親愛的夥伴,大家好:

好消息!!!

台南市教育產業工會將於三月份辦理三場很棒的研習~

主題『日本學習共同體前導學校參訪心得分享暨實施教學應用』研習
研習時間、地點及報名端如下:


※ 3/15 上午8:50  研習地點:永康國小（溪南場）
※ 3/15 下午13:30  研習地點:學甲國中（溪北場）
研習內容: 
會中邀請台北市百齡高中教師會長談學習共同體日本參訪心得及實施公開教學經驗分享研習，歡迎大家踴躍報名，一起來認識目前亞洲各國(日韓中國香港新加坡印尼等)驗證過，對於學生學習力提升有絕對成效的新教學模式。

※ 3/27下午 1:30  研習地點:學甲國小（進階場）
研習內容: 
邀請歐用生教授(佐藤學教授的學長--台灣學習共同體引進推手之一)談學習共同體教學應用進階研習，歡迎大家進一步深入了解學習共同體的學理及實施操作方式。

報名方式:

學習護照網址－
http://e-learning.tn.edu.tw/User/CourseDetail.aspx?OCID=136922（溪南場）
http://e-learning.tn.edu.tw/User/CourseDetail.aspx?OCID=136662（溪北場）
http://e-learning.tn.edu.tw/User/CourseDetail.aspx?OCID=136663 （進階場）
【註：已向教育局申請公假研習，核准文號後補】
關於學習共同體
「學習共同體」是日本教育大師佐藤學教授，鑑於學生要從學習中逃走，沒有辦法快樂的學習及無法提高學生學習興趣，於是推動了學習共同體，希望將教育的關注焦點從教師教學移轉到學生的學習上，回歸以兒童為中心的教育理念與實踐。學習共同體強調兒童的傾聽、對話、協作與反思，讓兒童在教師的引導下，透過協同討論與自我省思，建構出屬於自我的獨特性知識。當初在佐藤學教授推動過程中，也遭遇到不少的挫折，實驗了三十年才有今日的成就。
以下並引用FB上幾位老師的經驗分享以及中央通訊社1則報導－
分享1：
    上學期剛接觸學生，我最主要的工作是教完全部課程，並且用心認識每個學生。寒假努力思考ㄧ個月，反省整個學期的上課，我發現自己不能得心應手，每次上課都很匆忙，怕自己給學生太少。下學期，我開始實施學習共同體後，這二週上課，學生當然還在適應期，我卻覺得氣氛不同了。有個班級讓我相當驚訝。美勞課用學習共同體後，讓小組完成ㄧ份作業，大家都努力找主題想讓它完美。下課時，同學還會找我討論，讓我欣賞他們的作品。原本是頭痛的ㄧ班，經過改變不ㄧ樣了。希望學生更主動，老師收穫更多
分享2：
    從開學的這兩個禮拜使用學習共同體教學法讓我感觸良多也受益許多，在剛開始引導學生們的思路並讓他們小組討論(2人 or 4人一組，課桌椅：ㄇ字型)後上台發表觀點，我發現原本害羞發表議題的學生們在經過引導後也漸漸勇於表達，而我也從另外一個角度去發現不同學生的特質與優點。
分享3：
    好好觀察 學生真的會不ㄧ樣，對學生原本的想法也會改觀喔！我們應該讓小孩有發言權，但基本的尊重與禮貌要適時引導。學習共同體，老師有時間好好到小組觀看，學生發問的問題有時是自己備課也想不到的，很有趣。難怪佐藤學教授把班級討論說是交響曲。久了以後，我想這音樂感受會顯現出來的。
推學習共同體 北市補助70校



中央社 – 2013年3月6日 下午8:34
（中央社記者黃麗芸台北6日電）台北市教育局長丁亞雯今天表示，去年試辦學習共同體已漸有成效，今年將編列新台幣2251萬元活化教學專款給70所國中。

台北市教育局為因應十二年國教，自去年起引導台北市立學校試辦學習共同體，以提高學生學習效果。

丁亞雯表示，去年共針對26所中小學試辦學習共同體，已逐漸看見成效，教育局今年將更進一步編列2251萬元活化教學專款，提供70所台北市立國中使用，每班1萬元，助其提升教學效能。

她舉台北市國語實小實際推動學習共同體的案例做說明，像是國語實小老師陳欣儀在課堂推動「學習共同體」，讓一名沒有補習的學生，數學從中等考到了100分；另外有一名學生從原本注意力不集中，變得喜歡在課堂上討論。

國語實小校長楊美伶表示，學習共同體可增加學生表達能力及學習傾聽，避免學童養成自私和自我中心。

丁亞雯指出，高職學校也將加入學習共同體的行列，包括大安高工、士林高商、內湖高工、松山家商等4校，都已向教育局提出申請試辦。

另外，實踐國中將聯合景美女中、實踐國小舉行公開觀課，邀請高中以下老師共同觀課，認識學習共同體的理念和作法。

丁亞雯說，學習力是台北市著眼培養學生的六大核心能力之一，面對全球化趨勢、知識經濟世紀及少子化來臨，盼台北市每所學校都對課程與教學進行應變、調整與創新，聚焦學生學習，以落實十二年國教，達到成就每一個孩子的目標。1020306

